

Куда же делись грамотные люди?

В двадцать первом веке нас окружает огромное количество доступной информации. Каждый день мы получаем какие-либо новые знания, и уже сложно представить нашу жизнь без этого. Казалось бы, такие замечательные условия для обучения, развития и самореализации. Но что происходит на самом деле?

С детства родители дают в руки своим ненаглядным детишкам различные гаджеты. И, к сожалению, только единицы из этих детей действительно собираются использовать огромные возможности своих телефонов для помощи в учебе. Если в далеком прошлом обычные книги были доступны только знатным семьям, то сейчас нам стоит лишь протянуть руку, и каждый может стать «профессионалом» почти в любой области. Но то же будет искать в интернете познавательную книгу, если только что пришло новое сообщение «ВКонтакте»? Вот и получается, что тонны полезной и, самое главное, доступной информации остаются нетронутыми. К сожалению, большинство постоянно пребывающих в «онлайне» людей составляют люди неграмотные или настолько в интернете пересидевшие, что сленг форумов и чатов стал языком их жизни. То и дело среди молодежи раздаются фразы и слова, которые «непросвещенному» человеку вряд ли удастся понять. Куда же делись грамотные люди?

Очень печально наблюдать за статистикой. Еще около тридцати лет назад наша страна была лидером в мире по уровню грамотности среди населения, а сейчас уже на четвертом десятке. В среднем, за год Россия опускается вниз на 2-3 позиции. Новый год – новое поколение. Новый год – новый уровень безграмотности. И речь идет уже не только о грамотности, как об умении правильно писать и читать. Грамотность – это еще и общая развитость человека. А сейчас что? Попробуйте остановить на улице любого подростка и попросите зачитать наизусть хоть одно стихотворение русских классиков. Вероятнее всего, это вызовет у него лишь недоумение и растерянность. А еще 15-20 лет назад даже не допускалось мысли, что общество может настолько деградировать. И страшнее всего то, что подавляющее большинство людей не замечают и не хотят замечать в этом глобальной проблемы. Неграмотных людей всё больше, образованных профессионалов всё меньше.

Это происходит по многим причинам. Я вижу одну из них в том, что за людей сейчас все делает техника. Привычка, что одним кликом мышки можно решить все проблемы, появляется с детства. Зачем учить словарные слова, если можно списать из интернета? Зачем читать великие произведения, если можно скачать краткое содержание? Телефон в кармане – целый мир, но всё оказывается бесполезным, когда человек не хочет напрягать свой мозг. Буквально пока я писала эту статью, одноклассница Даша спорила с учителем алгебры: "Зачем мы учимся, как решать эти примеры, если у меня в телефоне хороший калькулятор? Так же проще". И Даша не плохой человек, просто за желанием жить как можно "проще" так легко забыть о простом стремлении к саморазвитию. Никаких целей с самого детства. А потом безграмотные, не заинтересованные в собственном развитии люди устраиваются на работу. Начиная с обычных поваров и заканчивая политиками. Одна их ошибка, сделанная по незнанию, может сломать кому-то жизнь.

Стоит ли после этого вообще упомянуть о том, что учиться можно и нужно всю жизнь? Сегодня моя мама, работающая медсестрой уже 29 лет, в очередной раз готовится сдавать экзамен на

подтверждение квалификационной категории. В год она сдает около 2-3 различных экзаменов, не считая бесконечных курсов и лекций, ведь сколько бы лет она не проработала в этой профессии, время и технологии не стоят на месте, и появляются и новые знания. Мама всего лишь простая медсестра в маленькой больнице, но ее ответственность и профессионализм служат для меня постоянным напоминанием о том, как все-таки важно стремиться быть грамотным профессионалом, стремиться к знаниям. Как хотелось бы, чтобы у каждого был пободный стимул рядом...

А пока ситуация с грамотностью в нашей стране только ухудшается, остается лишь надеяться. Может на полезные реформы образования, может на чудо. Хотя больше всего хотелось бы верить, что общество, наконец-то, очнется от ленивого сна и начнет стремиться к саморазвитию, к грамотности. Ведь по большей части, все находится в руках самих людей, и стимул к самосовершенствованию можно найти в обычных вещах.

Кулаженко Настя.